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POSLANIE

Pracovať pre rovnaké príležitosti a spravodlivosť pre všetkých.
Tvoriť a upevňovať prostredie v ktorom sú medziľudské vzťahy charakterizované
láskou a porozumením.
Podporovať sociálne slabé a ohrozené skupiny detí a mladých ľudí a pomáhať im
zaradiť sa do plnohodnotného života.
Rozvíjať modely programov, ktoré podporujú tvorivosť, upevňujú čestnosť,
pravdivosť a rozvíjajú osobnosť celého človeka.

Základné informácie

YMCA MZ Nitra pracuje ako mimovládna nezisková organizácia od r. 2000.
Organizácia je kresťansky orientovaná, nepolitická a nekonfesionálna vo svojich
aktivitách je otvorená pre všetkých bez ohľadu na pôvod, rasu, národnosť,
náboženské vyznanie, sociálno-spoločenské postavenie a politické presvedčenie.
Je súčasťou celoslovenského a celosvetového hnutia YMCA (Young Men's
Christian Association).
Našim cieľom je starostlivosť, služba a pomoc mladým ľuďom pre harmonický
rozvoj telesnej, duševnej a duchovnej zložky ich osobnosti.

Výbor v r. 2007
Predseda združenia: Ing. Anna Petrovičová
Programový manažér: Mgr. Katarína Kukučková
Táborový sekretár: Mgr. Petra Vargová
Predseda revíznej komisie: Ildiko Bilčíková

Oblasti pôsobenia:
- Činnosť klubov pre deti a mládež
− služby sociálnej prevencie a sociálneho poradenstva pre deti a mládež
− Program EÚ – Mládež v akcii
− práca s dobrovoľníkmi
− práca s nezamestnanými
− chránená dielňa YWKA

Najviac členov organizácie je z radov dobrovoľníkov a z radov detí, ktoré
navštevujú kluby a letné tábory. Dobrovoľníci, ktorí pracujú ako vedúci klubov, 
vedúci v táboroch sa zapájajú tiež i do podujatí sociálnej prevencie a sociálneho 

poradenstva s ohrozenými skupinami detí a mládeže. Za podpory projektov EÚ- 
Mládež v akcii v r. 2007 sme hosťovali 3 zahraničných dobrovoľníkov.
V r. 2007 mala organizácia 100 členov. Počas celého roka pracovali v YMCA
MZ Nitra 7 zamestnancov:
2 boli platení z ESF
1sociálny pracovník VÚC - NrSK
4 pracovníci chránenej dielne pracovali na polovičný úväzok a boli platení
z projektu ESF.
Za podpory ESF sme organizovali aktivačnú činnosť pre 35 nezamestnaných 
ľudí. V našej organizácii 3 zahraniční dobrovoľníci vykonávali EDS.

A ktivity s mládežou
V roku 2007 pracovali nasledovné kluby, ktoré viedli naši dobrovoľníci:

Názov Vedúci

EKO-Klub  Jozef Potocký

Stolnotenisovı klub Štefan Haringa

Konverzácia v AJ Sami Hajslund

Konverzácia NJ Theresa Hubatsch

Hudobno-dramatickı klub Táňa Jakušová

Filmovı klub Ján Zlejší,Sami Hajslund

ART- Klub Juraj Gold



Stretávajú sa jeden krát týždenne a tiež počas víkendov a prázdnin.
Činnosť EKO-klubu bola zameraná na ochranu a poznávanie prírody,
budovanie vzájomných vzťahov. Stolnotenisový klub sa stretáva 1x
týždenne a počas sobôt sa zapája do súťaží a dosahuje dobré výsledky .

Kluby anglického a nemeckého jazyka viedli zahraniční dobrovoľníci. Tieto
kluby pracujú viac krát v týždni pre jednotlivcov i pre malé skupiny. Týmto
spôsobom pomáhame s doučovaním deťom a mládeži. 

Ďalšie doučovanie vykonávajú i nezamestnaní na aktivačnej činnosti. Venujú sa 
najmä práci s počítačom, doučovaniu matematiky, slovenského jazyka, ekonomiky 
a ostatným predmetom podľa potreby a našich možností.

Naša organizácia považuje prácu s dobrovoľníkmi za veľmi dôležitú 
a posiela mladých dobrovoľníkov na školenia a zapája ich do
vzdelávacích aktivít.

Sociálna prevencia, sociálne poradenstvo pre deti a mládež
Centrum prvého kontaktu - DÚHA .

V roku 2007 sme pokračovali v organizovaní podujatí zameraných na sociálnu
prevenciu a prácu s klientmi poskytovaním služieb sociálneho poradenstva.
Spolupracujeme so základnými školami na sídlisku Klokočina a so strednými
školami v Nitre, s Gymnáziom J. Kalazanského, SOU na Dvorčanskej ulici a 
s viacerými DD. Zorganizovali sme pre žiakov a študentov stretnutia spojené s
prednáškami. 

Naši dobrovoľníci pripravili video materiály za pomoci počítača a
projektora. Zorganizovali sme sériu školení (3 víkendy) zameraných na rozvoj
programu sociálnej prevencie „Buď IN“.

Tento projekt bol podporený protidrogovým fondom SR. Niekoľko detí a
mládeže, ktorí nás v predchádzajúcom roku navštívili ako klienti, sa zapojilo do
činnosti našich klubov a niekoľkí začali pracovať ako dobrovoľníci. 

Naše služby sa stávajú známejšie, z našich prezentácií na školách, z informácií 
pre rovesníkov od dobrovoľníkov, zo spolupráce so školami a inými 
organizáciami.

Pre naše akcie si pripravujeme letáčiky a dotazníky a tak získavame informácie 
o názoroch mládeže na tému závislé látky,ochrana pred pohlavnými chorobami,
dobrovoľníctvo a iné. Spracované výsledky využívame pri našej práci.



Klub dobrovoľníkov pripravil tiež dotazník pre všetky deti nitrianskych ZŠ .
Výsledky dotazníkov tvoria reálny podklad pre zistenie situácie problémov detí
a sú základom pre vykonávanie sociálnej prevencie a sociálneho poradenstva v
našej organizácii .

Pre znevýhodnených mladých ľudí sme v r. 2007 podali a v auguste zrealizovali
projekt „Stretnutie pod Borinou“. Tento projekt bol pre 40 účastníkov a realizoval 
sa v Manínskej Tiesňave a v Nitre, trval 10 dní. Projekt bol zameraný na  prípravu
mladých ľudí na vstup do života v dospelosti. Účastníci sa učili pracovať v
skupinách, komunikovať v cudzom jazyku, vyjadrovať a prezentovať svoje 
názory.

Projekt bol náročný na spoločný pobyt účastníkov v novej situácii. Účastníci sa
aktívne zapájali do činností, podávali návrhy a pripomienky, organizovali si svoj
program, učili sa spolupráci a zodpovednosti za zverené úlohy. Jeden náš
dobrovoľník bol s vážnym telesným postihnutím, toto tiež motivačne pôsobilo na
cieľovú skupinu. 

Naša snaha je poskytovať sociálne služby komplexne a dlhodobo, aby sme si 
udržali dôveru klientov a spoločne riešili a zlepšovali ich situáciu a schopnosť stať 
sa v dospelosti aktívnymi občanmi.
 

Program EÚ Mládež v akcii a práca s dobrovoľníkmi

Po dobrých skúsenostiach s programom EÚ Mládež v akcii z predchádzajúcich
rokov i v roku 2007 sme pokračovali v práci na projektoch.
Boli sme úspešní v 2 projektoch.
Hosťovanie 3 zahraničných dobrovoľníkov.
Dobrovoľníci pracovali v našej organizácii počas celého roka. Spoločne so
slovenskými dobrovoľníkmi organizovali mnohé podujatia vo voľnom čase detí a
mládeže. Za najväčší prínos považujeme pozitívne pôsobenie a spoluprácu s
pedagógmi i so žiakmi na ZŠ Na Hôrke a Beethovenova, čiastočne i na ostatných 
školách.

Viaceré prezentácie o dobrovoľníctve, výchove k tolerancii, vzájomnej úcte a
ústretovom správaní mali i na stredných školách a učilištiach v Nitre. 
Dobrovoľníci sú pozitívnym príkladom pre teenegerov a motivujú pre nové 
spoločné aktivity i slovenských dobrovoľníkov. Celkovo v minulom roku sa do 
činnosti  v organizácii pravidelne zapájalo 15 dobrovoľníkov.

Výmena mládeže: Stretnutie pod Borinou

Tento projekt bol pre znevýhodnených mladých ľudí z 3 krajín: Česka, 
Estónska a Slovenska a organizoval sa na Slovensku. Bol podporený z 
prostriedkov EÚ. Naša organizácia mala podporený tiež projekt „BUĎ IN“
z prostriedkov protidrogového fondu SR.

Za podpory ESF sme organizovali aktivačnú činnosť pre 35 nezamestnaných
ľudí.

Práca s nezamestnanými

Program ESF na aktivačnú činnosť pre nezamestnaných podľa §52 o
službách zamestnanosti, považujeme za veľmi prospešný pre
nezamestnaných ľudí, ktorí takto získajú príplatok 1900,- Sk mesačne
(pracujú 10 – 12 hodín týždenne), pridaných k sociálnej podpore. Okrem
finančnej stránky je tu nezanedbateľná sociálna, humánna a motivačná
stránka projektu. Mnohí z nezamestnaných aktivačných pracovníkov sú
zruční, talentovaní i vzdelaní a svojou prácou sú prínosom pre našu
organizáciu i CVČ.
Každý pracoval 10 -12 hodín týždenne na činnostiach: 
- pracovník s deťmi a mládežou,
- čistenie a upratovanie
- dozor,
- údržba a vonkajšie práce 
- administratívne práce.



Projekt pomáha motivovať nezamestnaných ľudí. Počet aktivačných pracovníkov
sa znížil oproti r. 2006, pretože získali zamestnanie. Nie každý človek je schopný
nájsť si zamestnanie a dlhodobo si ho udržať. Pomáhame nezamestnaným riešiť
ich problémy, pomáhame im riešiť povinnosti k úradom, informovať ich o
dostupných službách, pomáhame im získať zamestnanie a podobne.

Chránená dieľňa - Pomoc  ľuďom so zníženou pracovnou
schopnosťou

Od apríla 2006 sme zriadili chránenú dielňu Práčovňa-mangľovňa a tým sme vytvorili
pracovné miesta pre 4 ľudí so zníženou pracovnou schopnosťou, ktorí pracujú na
polovičný úväzok. Prostriedky, ktoré sme získali na zriadenie nám nepostačovali na
odmeny v r.2007 a práčovňa bola stále nezisková. Celý rok sme všetky prostriedky
určené pre rozvoj organizácie používali na vykrytie tohto deficitu. Za pomoci pôžičky
sa nám podarilo túto situáciu zvládnuť.
Napriek ťažkej situácii veríme, že v budúcnosti legislatíva SR i dobrá kvalita práce v
chránenej dielni pomôže zlepšiť túto situáciu, ktorá bola tvrdou skúškou našej činnosti.


